

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Feladós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 | Egy óra . . . 240
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Bl.

Az angol társadalom a békéért.

Az ántánt válasza, amelyek a központi hatalmak békeajánlatára és Wilson jegyzékére küldött, a békeremények halvány sugárait a háború komor felhőivel borította be ismét. Az ántánt hadicéljai, amelyeket válszaiban nagyhangon a világ tudomására adott, a központi hatalmak államaiban felháborodást, a józan semleges közvéleménynél visszatetszést keltettek. Vilmos császár a német néphez intézett proklamációjában már megadta a méltó irásbeli választ az ántánt vakmerő békefeltételeire, ami nem lehetett más, mint a további harc bejelentése a végső győzelemig. A béke ügye tehát a központi hatalmak népeinél lekerült a napirendről, a diplomácia munkája háttérbe szorult és ismét ugy látszik, hogy a béke ügyének a harctereken kell eldőlnie. A hadműveleteket Hindenburg intézi. Ha tehát az ántánt nem akarja abbahagyni a vérontást, mert a háború folytatásától tavaszkor, amidőn, mint hirdetik, a nagy offenzíva megindul, döntő eredményeket remél, a központi hatalmak bizalommal és nyugodtan várhatják be ezt az újabb erőpróbát is.

Az ántánt népei azonban, ellentétben Lloyd George és Briand nagy háborús kedvével, más véleményen vannak. Oroszországban a nép elkeseredése és türelmetlensége nyílt forrongásban tör ki, Olaszország is súlyos belső válsággal küzd, Franciaországban pedig a háborús akaratot a terror és kétségbeesés tartja össze. Az ántánt államai közül kezdettől fogva Anglia volt az, amely a legjobban tüzelt a háború folytatása mellett, különösen addig, amíg a háborúban neki nem kellett komolyabb áldozatokat hoznia és reprezentációs szerepet tölthetett be szövetségeseinek seregeiben. Mióta azonban a háború borzalmaiból Angliának is egyre nagyobb mértékben kell kivennie a részét és a szenvedések, a nélkülözések az angol népet is érzékenyen sújtják, a hagyományos angol hidegvért idegesség és az affektált háborús elszántságot aggodalom váltotta fel.

Anglia, mint a háború kezdetekor bevallotta, nem akart tétlen szemlélő maradni, mert a beavatkozástól több hasznot remélt. De akkor azt hitte, hogy csupán a véres színjáték főrendezőségét vállalja el és a háború végzetes színpadán csak statisztaszerepe lesz. Azt hitte, hogy szövetségesei nem szorulnak segítségére és a főrendezői páholyból nem rántják le magukhoz a eszeleves színterére. Most a gögös Albion is ott vonaglik szövetségeseivel együtt a küzdőtéren, de Lloyd George még most is gör-

csösen kezében akarja tartani a főrendezői pálcát, amelynek varázsserejében azonban már a saját népe sem bizik.

Egyre sürűbben érkeznek jelentések arról, hogy az angol társadalom vezető körei sürgetik a békét és felszólításokat intéznek Wilsonhoz, hogy a béketárgyalások érdekében megkezdett akcióját folytassa. Ujabbban egy egyetemi tanár, egyik parlamenti képviselő és mások fordultak kérelmükkel Wilsonhoz, amelyben a béketárgyalások sürgős megkezdését kívánják. Ezek a jelenségek azt mutatják, hogy az angol társadalom értelmisége békét akar és nincsen egy véle-

ményen az ántánt válaszjegyzékével, amely lehetetlen feltételeivel eltorlaszolta a békéhez vezető utakat. Az angol társadalom lelkiismeretének megmozdulása és az ántánt többi államában tapasztalható zavar és elégedetlenség egyengeti az utját a megértésnek és a helyzet valódi felismerésének. Az angol társadalom föllépésének azért kell nagyobb jelentőséget tulajdonítanunk, mert az, hogy már a háború értelmi szerzői közül is akadnak sokan, akik nyíltan fölmerik emelni szavukat a béke érdekében, biztató jell arra nézve, hogy a béke ügye mégsem egészen reménytelen.

Az Aa melletti nagy győzelem.

A németek megsemmisítették a januári orosz offenzíva eredményeit. - Az oroszoknak átengedett területeket teljesen visszafoglalták. - Eddig 14 tisztet és 1700 főnyi legénységet fogtak el és 23 gépfegyvert zsákmányoltak. - Egyes orosz ezredek teljesen elpusztultak. - Wilson békeakciója. - Brzslaw öngyilkos lett?

Román harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregparcvonala:

A hóval fedett hegységben portyázó osztagok ütközete és erős tüzéségi tűz ismétlődött minden nap. A Casinu- és Putnavölgy között az ellenség 50 emberét elfogtuk.

Mackensen vezértábornagy hadseregparcvonala:

A román sikságon erős hidegben általában nyugalom volt. A Duna mentén az egyik partról a másikra ágyutüzelés és előőrsi esatározások.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.)

Terstyánszky vezérezredes hadseregénél egy német rohamesapat sikeres vállalkozást hajtott végre. Egyébként a keleti harcvonalon a Pripjattól délre sehol sem volt nagyobb harci tevékenység.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregparcvonala:

Az Aa két oldalán támadásainkkal tíz kilométer szélességben elfoglaltunk több erdőállást, miközben 14 tisztet és 1700 főnyi legénységet elfogtunk és 23 gépfegyvert zsákmányoltunk. Odasiető tartalékok erős ellentámadásai nem tudták előrehaladásukat akadályozni. Lucktól nyugatra rajnai ezredek rohamesapatai betörték az ellenség Semerynki falubeli állásába és 14 foglyot hoztak vissza.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Cserna hajlásában tüzéségi rajtaütések, a Sztruma-sikságon jelentőség nélküli ütközetek.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszállás jelenté:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Artoisban, az Ancres és a Somme között és az Alsne-arcvonalt mentén a tüzéségi és aknavető-tevékenység időnként fokozódott. A felderítő osztagok az állások előterében sokszor összeütköztek. Berry au Bactól délkeletre, Rheimstől északnyugatra porosz és szász rohamesapatok behatoltak a francia árkokba és elkeseredett harc után egy tiszttel, 30 főnyi legénységgel és 2 gépfegyverrel tértek vissza.

A német trónörökös arcvonala:

A Combres-magaslaton egy hannoveri tartalékezred két felderítőjének elszánt rajtaütéssel sikerült a számra nézve háromszoros tulerőben levő francia őrséget legyőzni és egy gépfegyverrel vonalainkba visszatérni. A Vogézekben a Hilsefürsten meghiusult egy francia portyázó osztag előretörése. Tiszta időjárás kedvezett a kölesönös repülőtevékenységnek.

Ludendorff, első főhadiszállásvezető.

A BÉKE KÉRDÉSE AZ AMERIKAI SZENÁTUSBAN.

BERLIN, jan. 26. A Wolff-ügynökség szikratáviró útján jelenti Newyorkból: **Wilson a szenátusban igen jelentőségteljes nyilatkozatot tett, melyben azt hangoztatta, hogy az Unió felhagy az izoláltság politikájával és csatlakozik az általános békemozgalomhoz, hogy ennek alapján létrejöhesse azután a világszövetség. A tulzsufolt aula nagy figyelemmel hallgatta az elnök szavát. Wilson után Follette szenátor kijelentette, hogy a szenátus világtörténelmi pillanatot élt át és hogy Wilson beszéde bizonyíték arra, hogy az elnök nem fog a béketárgyalások iránti mozgalom visszautasításába beleegyezni és nem akar távoli szemlélője maradni a tárgyalásoknak.**

BRUSZILOW ÖNGYILKOS LETT?

STOCKHOLM, jan. 26. Helsingforsból jelentik, hogy **Bruszilow orosz fővezér, amikor visszatért a főhadiszállásról, öngyilkosságot követett el.**

HIREK.

— **A képviselőtestület ülése.** A városi képviselőtestület tegnap délután 6 órakor ülést tartott ifj. Vio Antal dr. polgármester elnöke alatt.

Tuchtan városatyja a napirend előtt ama néhány gyengeelméjű és esendes örrült érdeklődőben interpellál, akik lerongyolódottan járnak-kelnek Fiume utcáin és akiknek érdekében a városnak valamit tennie kellene.

Ifj. Vio Antal dr. polgármester azt válaszolja, hogy a dolgon segíteni nehéz, mert ezek a szerencsétlenek nem fiumei illetőségűek. Egyet közülük már eltoloncoltak illetőségi helyére és mégis visszajött Fiuméba. Mindazonáltal megígéri, hogy a város meg fogja tenni ezeknek a szájalomraméit embereknek az érdekében azt, amit megtehet.

Rudan Aldo dr. interpellál azután a fiumei élelmiszerkereskedők érdekében, a

kik közül sokan a városi közlemezési ügyosztály működése folytán a tönk szélén vannak. Ezek a kereskedők beadványt intéztek a kamarához, hogy a városi élelmiszerek eladását bízzák reájuk. Rudan szerint ennek a decentralizálásnak megvolna az az előnye, hogy megszűnnék a nagy tolongás a csarnokokban. Az eladást továbbra is bevásárlási könyvecskék alapján és kellő ellenőrzés mellett végezhetnék, a közlemezési ügyosztályra pedig csupán a bevásárlás, a nagybani eladás és a detailüzletek ellenőrzésének terhe hárulna. Triesztben már ezen a módon történik az élelmiszer árusítása.

Vio polgármester azt válaszolja, hogy Rudan indítványának elfogadása esetén a város egész közlemezési rendszerét meg kellene változtatni. Mindazonáltal azt mondja, hogy a képviselőtestületnek módjában lesz, hogy érdemlegesen foglalkozzék az indítvánnyal, mihielyt a kamarához intézett memorandum, melyet a városi tanács a kormányhoz terjesztett fel, onnan visszaérkezik. Csak mellesleg jegyzi már mostan meg, hogy a kereskedők nem altruizmusból, hanem a haszon kedvéért akarják az eladást vállalni, ez a haszon pedig természetesen a közönség rovására megy. Az ellenőrzés is csaknem lehetetlenné volna téve és ha már most is annyi panasz, sőt indokolatlan rágalom hangzik el a városi élelmiszereladás ellen, mennyivel több volna a baj és panasz ezután? Azonfelül nem is lehetne valamennyi kereskedőt, hanem csak a kereskedőknek egy részét az eladással megbízni, a mi egyesek favorizálását és mások megrövidítését jelentené. Személyes meggyőződése a polgármesternak, hogy ez az újítás nem volna hasznára sem a városnak, sem a lakosságnak, hanem kizárólag csak a kereskedőknek és hogy ezért a jelenlegi állapotot továbbra is fenn kellene tartani.

A képviselőtestület tudomásul veszi a polgármester választát.

A napirendre áttérve, tudomásul veszik a Hohenberg Zsófia-gyermekszanatóriumnak juttatott 500 koronás városi adományt. Azután áttértek a megüresedett bizottsági tagsági helyek betöltésére.

Fésűs György dr. azt mondja, hogy miután a képviselőtestület nem teljes, nem lehet a bizottságokat kiegészíteni, hanem a pótválasztásokat kell előbb megtartani.

Vio polgármester erre azt feleli, hogy nincs ez ellen kifogása, sőt a községi választási lajstromok annyira elő vannak készítve, hogy a pótválasztások rövidesen megtehetőek, de legalább a központi választmány megüresedett helyeit töltsék most be, mert a csonka központi választmány a törvény értelmében nem tarthat ülést.

Ezután megejtik a polgármester szavai értelmében a központi választmány három megüresedett helyére a választást. A központi választmány tagjai lettek: Fésűs György dr., Rudan Aldo dr. és Meynier Károly.

A zárt ülésre térnek át ezután, melyben többek között letárgyalják a nyilvános házakra vonatkozó új szabályrendeletet. A kormány által kívánt módosításokat elfogadja a képviselőtestület, kivéve azt az egyet, amelyben a kormány azt kívánja, hogy azoknak az utcáknak a kijelölése, amelyekben ilyen nyilvános házak lehetnek, a rendőrfőnök hatáskörébe tartozzék. A képviselőtestület kéri, hogy ezt a jogot a városnak hagyják meg. Végül megválasztják a városi reálskola rajztanárává Zustovich Kornélt és ezzel az ülés véget ért.

— **Személyi hir.** Tószegi Freund Antal, a Kőbányai Polgári Serfőző r. t. vezérigazgatója, a fiumei kiviteli telep megvizsgálására Fiuméba érkezett.

— **Nem vagyunk Olaszországban!** Szerkesztőségünknek ma reggel négy terjedelmes adóbevallási ívet kézbesítettek a negyedosztályu kereseti adóra vonatkozólag, azzal az ukázzal, hogy a rovatok tömkelegét azonnal ki kell tölteni és legkésőbb e hó végéig be kell nyújtani az adóbevallásokat. Már egymagábanvéve az is méltánytalanság az adózó közönséggel szemben, hogy ilyen rövid határidőt szabnak a terjedelmes és fontos bevallás kitöltésére, de valósággal felháborító, hogy ezek a nyomtatványok kizárólag olasz nyelvűek és a legszorgosabb kutatással sem lehet rajtuk egyetlen magyar szót találni. Téved azonban az olvasó, ha azt hiszi, hogy ezeket a nyomtatványokat Fiume városa küldi a magyarnyelvű lakosok nyakára, nem az olasz hivatalos nyelvű várostól erednek ezek, hanem a fiumei magyar királyi pénzügyigazgatóságtól, amelyiknek tudunkkal talán mégis magyar a hivatalos nyelve. Nem kifogásoljuk, sőt helyeseljük, hogy ezeket a nyomtatványokat az olasz ajku fiumei lakosság számára a magyar nyelv mellett olaszul is megszővegezzék, de jól értse meg a fiumei pénzügyigazgatóság, az olasz nyelvnek itt csak a magyar nyelv mellett, sőt utána van csak helye! A magunk részéről felháborodással utasítottuk vissza a magyar királyi pénzügyigazgatóság olasz nyelvű bevallási íveit és megüzentük annak aki küldte, hogy nem vagyunk Olaszországban! Ajánljuk ezt az eljárást minden fiumei magyar embernek, a kít az említett magyar hatóság hasonló zaklatásban részesített. Az illetékes körök figyelmét pedig a legnyomatékosabban felhívjuk a magyarságnak erre az arculesapására.

— **A gyermekbarát egyesület közgyűlése.** A helybeli Gyermekbarát Egyesület szerdán e hó 31-én délután fél hatkor tartja meg a Ciotta utcai városi polgári iskola nagytermében tizedik rendes közgyűlését. Az igazgatóság beszámolójában olvassuk, hogy az egyesülethez juttatott adományok 1916-ban 12.621 kor 65 fillért tettek ki s hogy tavaly 90.250 ingyenebédet osztottak ki, minek költségei 30.899 kor. 94 fillért tettek ki. Egy ebéd tehát 34 fillérébe került az egyesületnek. Az összebevétel tavaly 38.109 kor. 35 fillért, a kiadások pedig 32.360 kor. 90 fillért tettek ki. Az egyesület vagyona december 31-én 28.620 kor. 13 fillér volt és tagjainak száma jelenleg 490.

— **Adomány.** Egy jókedvű társaság Vámospéresi Bélától 6 koronát „szerzett” egy sikerült tréfával és az összeget A Tengerpart szerkesztőségéhez juttatta a vak katonák részére.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban holnap, szombaton este Csepreghy Kálmán dr. főgimn. tanár tart előadást Romániáról. Az előadást, melynek szövegét bizonyára a töle megszokott alapossággal és élvezetességgel szerkesztette meg Csepreghy dr., részben Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsostól, részben a budapesti Uránia színháztól kölcsönzött vetített képek fogják kíséreti. Ezeknek nagy számára való tekintettel pontos megjelenésre kéri a közönséget a liceum vezetősége. Kezdet fél 7 órakor. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— **Tejigazolványok kiszolgáltatása.** A 3 éven aluli gyermekek részére fizetés ellenében kiszolgáltatandó tejre vonatkozó február havi igazolványokat január 30-án és 31-én délelőtt 10—11 óra közt fogják kiadni Springhet vásárbiztosnak a halasarnok első emeletén levő irodájában. Mindazok, akik ilyen igazolványra igényt tartanak, hozzák a január havi igazolványt magukkal.

— **A főgimnázium megnyitása.** A helybeli állami főgimnázium igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy a főgimnáziumban február hó 1-én kezdődnek meg újból az előadások. Az igazgatóság figyelmezteti a tífuszon átesett növendékeket, hogy az intézetben csakis orvosi bizonyítvánnyal jelenhetnek meg, mely igazolja teljes felépüléstüket.

— **A közéleti ügyosztály közleményei.** A városi közéleti ügyosztály közli, hogy február elsejétől kezdve darát fognak árusítani a vásáresarnokban. A darára 1 korona 20 fillér kilogrammonként, személyenkénti mennyiség negyed kilogramm. Ezenkívül vaját is fognak árusítani a városi árusítóhelyeken, árát és mennyiségét később fogja közölni az ügyosztály. Végül kondenzált tej is kerül árusításra, még pedig dobozonként 4 korona árban. Miután tengerilisztet eddig még nem kapott a város és a készletek kifogytak, a tengeriliszt árusítását egyelőre felfüggesztik.

— **Megszűnt a tífuszjárvány.** A tífuszjárvány, miután a megbetegedések száma állandó csökkenést mutat és a heti bejelentések száma nem éri el a tizenötöt, megszüntnek tekinthető. Szórványosa előfordulnak ugyan még most is tífusz esetek, de ezek már esztendőnk óta állandóan előfordulnak a városban anélkül, hogy a tífusznak járványszerű természete volna. A gondos és előrelátó egészségügyi hatósági intézkedésekkel tehát sikerült a több mint három hónapig tartó tífuszjárványt megszüntetni. Egészen természetes, hogy a tífusz elleni hatósági intézkedések továbbra is érvényben maradnak és az ivóvizet még ezután is forralni kell.

— **Botrány egy cipészüzletben.** Nagy esődület támadt ma délelőtt a Fosso-utcában levő Petrak-féle cipőkereskedés előtt. Egy szegényesen öltözött asszony éktelen lármával berontott az üzletbe és követelte, hogy a cipész vegye vissza tőle a tegnapi vásárolt cipőt, melyért 50 koronát fizetett és félnapot használt után már tönkrement a cipő talpa, ami nem is esoda, mert papírból készült bőr helyett. A cipész hallani sem akart a cipő visszavételéről, de a harcias asszony, aki méltán volt felháborodva, hogy 50 koronát dobott ki a papírtalpu cipőért, nekiesett a suszternek és ütlegelni kezdte. A botrányba beavatkoztak az utca járókelői is és a helyzet már kezdett kritikussá fejlődni az árdrágító cipészre nézve, amikor a nagy esődületre odajött egy rendőrelenőr és nagynehezen rendet teremtett. A becsapott asszony egy másik pár, jobb minőségű cipőt kapott és megelégedetten hagyta el az üzletet. A dolog ilyen elintézése azonban korántsem kielégítő, más városokban elzárásra és súlyos pénzbüntetésre ítélik el azokat a kereskedőket, akik uzorahasonra árusítják a cipőt a mai nehéz időkben és jó lenne, ha a fiemei rendőrhatalóság is végre egy kis figyelmet fordítana a türethetetlen cipőüzorára.

Ennek a cipőbotránynak a hírével egyidejűleg értesülünk róla, hogy a rendőrség már foglalkozik is a cipőüzorások megfékezésére. Brattanich rendőrkapitány, a bünyügyi osztály vezetője, szabályrendeleten dolgozik a cipőüzorák megszüntetése dolgában. Ez a szabályrendelet többek közt azt az intézkedést fogja tartalmazni, hogy a cipészek és cipőkereskedők jótállást tartoznak vállalni a vevőkkel szemben arra nézve, hogy az eladott cipőnek bőrből van a talpa és minden olyan cipőért vissza kell téríteniük a teljes vételárát, amelyikről 15 napon belül kiderül, hogy talpa nem bőrből, hanem préselt papírból készült.

— **Tolvaj kertészlegény.** Kalpich Antal kereskedőt, amint egy magyarországi üzleti utjáról tegnapelőtt visszatért, szolgálja arról értesítette, hogy távolléte alatt elloptak a Susák melletti Krimeán levő istállójából három teljes lószerszámot és egyéb tárgyakat. Kalpich feljelentésére a susáki hatóság nyomozást indított és letartóztatta Kalpich villájának kertészét, Maver Vimcét, aki némi tagadás után bevallotta a lopást és azt is megmondta, hogy Fiumében kinek adta el a lopott tárgyakat. A tolvaj kertészt átadták az ogulini törvényszéknek.

— **Elesett a sikos utcán.** Tegnap délután a főposta előtt a Korzó sikos, havas járdáján eleszött Superina Natál 53 éves postaszolga és oly szerencsétlenül esett el, hogy eltörte a jobb combcsontját. A mentők a városi kórházba szállították.

— **Lopás a parkettgyárban.** A múlt éjjel ismeretlen tettesek behatoltak az Acquadotto-utcai parkettgyárba és egy értékes tranzmisszió-szijat loptak el onnan. A szijat nyomban eladták Grubesich Erazmusz fiemei lakosnak, akit a rendőrség orgazdaság miatt letartóztatott.

— **Kicsempészik a hadiszappant.** Tegnap megirtuk, hogy a fiemei olesó hadiszappannal folytonos csempészetet üznek. A határrendőrség feljelentésére egy ilyen ügyből kifolyólag a városi rendőrség 24 órai elzárásra és 4 korona pénzbüntetésre ítélte Linich Antalt, a Lika gőzös matrózát, mivel Dalmáciába akarta a fiemei hadiszappant kicsempészní.

Legujabb.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jan. 26. A képviselőház mai ülésén Simonsics Elemér alelnök elnököl, aki bejelentette, hogy a négyesszövetség államainak parlamenti elnökei Berlinben összejöttek és ennél az alkalomnál Vilmos császár is fogadta őket a nagy főhadiszálláson. Hazafias örömmel jelenti, hogy a császár őt, mint a magyar nemzet képviselőjét, megkülönböztetett foggyel és melegséggel fogadta. Hazafias büszkeséggel jelenti, hogy a német birodalom vezető faktora a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak a magyar nemzettel szemben, ugyanigy a többi szövetségeseink is.

Ezután a Ház folytatta a háborus felhatalmazásról szóló javaslatok tárgyalását.

Apponyi Albert gróf a gyermekvédelem hiányosságairól beszél. Magyarorszá-

gon 1914-ben 630.404 gyermek született, ezzel szemben a népesség halálozási száma 435.433, de már 1915-ben a születések száma 423.000, míg a polgári népesség halálozása 560.927 lélekre emelkedett. 1916-ban a születések száma hozzávetőlegesen 290.000, a halálozási szám 360.000. Nálunk a gyermekhalandóság igen nagy, ezért fokozottabb csecsemő- és anyavédelem szükséges, így például a kötelező anyabiztosítás a munkaakadályokkal szemben. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés folyik.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A Wolff-ügynökség jelenti 25-én este: A Maas nyugati partján élénk harci tevékenység a Mert Homemagaslaton. A nyugati front többi részein semmi jelentős esemény. Keleten csapataink az Aa két partján előhaladást tettek.

WILSON ÁLLÁSFOGLALÁSA NYUGTALANITJA AZ ANTANTOT.

BERLIN, jan. 26. Newyorki és washingtoni táviratok jelenti, hogy Wilson üzenete a hivatalos és diplomata-körökben nagy hatást tett. A Newyork World távirata szerint az angol diplomatakat szemmel láthatólag nyugtalanítja Wilson állásfoglalása a tengerek szabadsága mellett. Wilson állítólagos németbarát kijelentése az antantállamok nagykövetségein rossz hatást tett. Wilson magánbeszélgetésben kijelentette üzenetéről, hogy annak adott benne kifejezést, amit minden ember kíván, de lehetetlennek tart, most azonban már lehetségesnek látszik.

BERLIN, jan. 26. A Wolff-ügynökség

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: Kutyaállítás. (a valóságból)
Egy élet tragédiája. 3 felv.
Bubi és a házitartója

Gyermektelen házaspár központi fekvésben KÉT BUTOROZOTT SZOBÁT KERES fürdőszobával. Bevonult tulajdonos lakása előnyben részesül. Ajánlatok „Postafiók 160” címre kéretnek.

PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

A kir. kormányzóság rendeletével a tanuló ifjuságnak ajánlva:

Ma: **Jönnék az oroszok!**

Pompás háborus vigjáték 4 felv.
és egyéb gazdag műsor.

**Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart” ház-
hoz szállítva tisztviselőknek,
altiszteknek és munkások-
nak. Előjegyzések bármely
naptól kezdve „A Tengerpart”
kiadóhivatalában Via Clotilde
4 félemelet (12. sz. telefon)
eszközölhetők.**



jelentí Newyorkból: A World washingtoni jelentése szerint Wilson elnök ízenetében és az átadásról szóló utasításban nincsen semmi olyan közlés, amely választ tennie szükségessé, mindazonáltal elvárják, hogy a hadviselő felek mindkét csoportja valamilyen formában válaszolni fog.

LONDON, jan. 26. A Reuter-ügynökség jelentí Washingtonból: Cummings republikánus szenátornak azt az indítványát, hogy Wilson ízenetéről részletes vitát kezdjenek a szenátus elvetette.

A RIGA MELLETTI NÉMET GYŐZELEM.

BERLIN, jan. 26. A Wolff-ügynökség jelentí: A Rigától délnyugatra január elején megindított orosz offenzívára gyorsan elkövetkezett az erőteljes német lökés. Január 23-án az Aa mindkét partján a németek rövid tüzérségi előkészítés után tíz kilométernyi arcvonalon támadást kezdtek. A bal- és jobbszárnyon már délben eredményeket értünk el, délután pedig sikerült a centrumban döntő módon előretörnünk. Január 24-ére virradóra a jobbszárnyon újabb tért nyertünk, egy orosz tábornok szétvertünk és 400 foglyot ejtettünk. 24-én délben már 1100 foglyunk volt. Ezen a napon az Aa folyótól nyugatra is jelentékeny előhaladást tettük és a január elején az oroszoknak átengedett terület legnagyobb része ismét német kézen volt. Orosz foglyok elmondják, hogy némely ezred 3000 emberéből csak 500 maradt, a többi elesett, megsebesült, vagy fogságba került, ami jellemző tény az oroszok veszteségeire. Az eddigi harcokban 14 tisztet és 1700 embert elfogtunk és 23 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A KÖZPONTI HATALMAK DÖNTŐ AKCIÓRA KÉSZÜLNEK.

LUGANO, jan. 26. A Secolo valószínűnek tartja, hogy a központi hatalmak februárban kísérletet tesznek a döntő akcióra. Oroszországgal szemben a központi hatalmaknak nincs kilátásuk döntő győzelemre, mert hat hónapon belül nem érhetik el Pétervárt, ezért nyugaton és egyidejűleg Olaszország ellen indítanak meg nagy támadást.

GÖRÖGORSZÁG BOCSÁNATOT KÉRT AZ ANTÁNTTÓL.

GENE, jan. 26. A Havas-ügynökség jelentí Athénből, hogy a görög kormány jegyzéket adott át az athéni antántköveteknek, amelyben bocsánatot kér a november 18-iki és december elsejei eseményekért.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

KÉT CSINOSAN BUTOROZOTT SZOBA

erkéllyel és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Via Industria 44. szám I. emelet 1.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. ☎ TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettécikkek szépitőszerek stb. stb.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olesón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaerő. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételk. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Pezsgődugót

o használt, azonban nem töröttet vesz o
o bármily mennyiségben előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját o
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o
o új palackdugó kilóját 15 koronáért o
o ROBICSEK ADOLF parafadugó o
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

Ujságáruló rikkancsot

jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala